
âervenec 2008 ãíslo 2 ãtvrtletník ZDARMA
Jinak jsme v letošním roce požádali v rámci krajského

programu „Intenzifikace systému separovaného sběru vy-
tříděných složek komunálního odpadu“ Krajský úřad ve
spolupráci s EKO-KOMem o poskytnutí nádob na sběr ko-
modit: 3 ks zvonů na papír, 3 ks na plast, 2 ks na sklo ba-
revné a 2 ks sklo bílé. Pokud budeme vybráni, dostaneme
tyto zvony zadarmo s podmínkou, že si do jednoho roku
ode dne převzetí zajistíme polovinu obdržených nádob
z vlastních zdrojů, tj. žádáme 10 ks, musíme pak dokoupit
5 ks. Jeden kontejner vyjde na cca 19 000 Kč. Novými nádo-
bami se pak mohou rozšířit sběrná místa po obci např.
umístění do ulice Pajurkovice nebo Čupovice aj.

Dále bylo zakoupeno 13 ks plastových odpadkových košů
v celkové hodnotě 19 000 Kč, které budou postupně mon-
továny k autobusovým zastávkám a ZŠ.

V přízemí obecního úřadu v Metylo-
vicích je nově umístěn E-box. Jedná se
o sběrný box na drobná vyřazená elek-
trozařízení (telefonní přístroje, rych-
lovarné konvice, holicí strojky a další
viz. seznam dole). Jelikož je projekt fi-
nancován z tzv. recyklačních poplat-
ků, je sběrný box a veškerý servis pro
obec zdarma. Takže nyní už aspoň víte
kam s nefunkčními elektrospotřebiči
zajít. Nemusí vše skončit v popelnici
na komunální odpad. 

Seznam zpětně odebíraných elektrozařízení:
11. Veškerá ostatní spotřební elektronika včetně příslušen-

ství (např. video přehrávače, DVD přehrávače, radiopři-
jímače, věže, kazetové magnetofony, gramofony, domá-
cí kina, reproduktory, dálkové ovladače, sluchátka apod.)

12. Videokamery, digitální a analogové fotoaparáty včetně
příslušenství (např. teleobjektivy, blesky apod.)

13. Elektrické a elektronické hudební nástroje 
14. Ostatní zařízení výpočetní techniky (např. notebooky,

karty, optické mechaniky, myši, klávesnice)
15. Telefonní přístroje (klasické, bezdrátové i mobilní) 
16. Faxy a záznamníky 
17. Tiskárny, kopírky menších rozměrů
18. Kalkulačky
19. Herní konzole, videohry včetně ovladačů (joysticky, ga-

mepady apod.)
10. Elektrické hračky (např. autodráhy, vláčky, RC modely

apod.)
11. Domácí elektrospotřebiče (kávovary, fény, varné konvi-

ce, elektrické holicí strojky a další)
Všechna elektrozařízení jsou odebírána bez ohledu na

značku výrobce.

Do E-boxu nepatří:
ŽÁROVKY, ZÁŘIVKY, VÝBOJKY, BATERIE A AKUMULÁTORY

Obec informuje
6. MÍSTO V CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽI OBCÍ 

„O KŘIŠŤÁLOVOU POPELNICI“ ZA ROK 2007
Město Jeseník se stalo vítězem čtvrtého ročníku soutěže

obcí „O křišťálovou popelnici“ za rok 2007. Stříbrné místo
obsadil Ždírec nad Doubravou a na třetím stupínku skonči-
ly Štěnovice. Neztratila se ani naše obec, která se jako jedi-
ná z obcí a měst Moravskoslezského kraje umístila v první
desítce a patří jí 6. místo. 

V rámci programu konference Odpady a obce, pořádané
ve dnech 18. a 19. června 2008 v Kongresovém centru ALDIS
v Hradci Králové, byly vyhlášeny výsledky IV. ročníku celo-
státní soutěže obcí „O křišťálovou popelnici“ za rok 2007.

V soutěži jsou každoročně hodnoceny aktivity obcí v ob-
lasti nakládání s komunálním odpadem, především tříděný
sběr využitelných složek a komplexnost systému hospoda-
ření s odpady pro občany. Do soutěže jsou automaticky za-
pojeny všechny obce, které jsou členy systému EKO-KOM. 

Hodnocení obcí se provádí především na základě údajů,
poskytovaných obcemi do systému EKO-KOM v rámci pra-
videlného výkaznictví. K hodnocení byly použity údaje za
rok 2007. V systému bylo v roce 2007 zapojeno 5 481 obcí
(cca 9,9 mil. obyvatel).

V nultém ročníku soutěže „O křišťálovou popelnici“ zví-
tězilo město Třinec, následující rok pak Havlíčkův Brod,
předloni město Žďár nad Sázavou a v loňském ročníku se
na prvním místě umístil Horšovský Týn. 

Chtěl bych tedy poděkovat Vám občanům, kteří jste se
zapojili do třídění komunálního odpadu, že se nám s Vaší
pomocí podařilo obec zviditelnit i na celostátní úrovni. Dík
patří i firmě Frýdecká skládka, a. s., zajišťující svoz, třídění
a evidenci separovaných odpadů. Věřím, že tento úspěch
bude motivovat další naše občany, kterých je mezi námi
ještě opravdu mnoho a začnou ve svých domácnostech tří-
dit sklo, papír (tetrapaky) a plasty, abychom se třeba příští
rok mohli umístit na stupních vítězů. Naopak se snad mezi
námi už nenajde nikdo, kdo přispívá firmě Vacek-corpora-
tion, s. r. o. sběrem PET lahví do pytlů. Obec potažmo EKO-
KOM nemá s touto firmou podepsanou „Rámcovou smlou-
vu o spolupráci v oblasti zajištění recyklace PET lahví“, na
základě níž obec získává finanční příspěvky právě od EKO-
KOMu. Přesto za první čtvrtletí roku 2008 bylo firmě Vacek-
corporation odevzdáno z naší obce ještě 23 kg PET lahví!

V poslední době se také hodně setkáváme s případy, kdy
jsou u kontejneru nebo přímo v nádobách na plasty vyho-
zeny igelitové tašky se sklem, papírem a plastem dohroma-
dy nebo koberce a jiný velkoobjemový odpad. To pak vzka-
zuji těm, co se takto chovají, ať raději netřídí vůbec a hodí
takto naplněnou tašku do komunálního odpadu. Jen přidě-
lávají a znehodnocují práci těch, kteří se snaží být důsled-
ní. Také si asi doma na oběd v jednom hrnci najednou ne-
vaříte maso, brambory a kompot!
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Výsledky IV. ročníku soutěže obcí „O křišťálovou popelnici“ za rok 2007

NÁZEV OBCE OKRES KRAJ POČET OBYVATEL
1. Jeseník Jeseník Olomoucký 12431
2. Ždírec nad Doubravou Havlíčkův Brod Vysočina 2923
3. Štěnovice Plzeň Plzeňský 1518
4. Nový Bor Česká Lípa Liberecký 12192
5. Kučerov Vyškov Jihomoravský 469
6. Metylovice Frýdek–Místek Moravskoslezský 1561
7. Sezemice Pardubice Pardubický 3231
8. Lhenice Prachatice Jihočeský 1767
9. Praha Praha Praha 1181610

10. Horšovský Týn Domažlice Plzeňský 4877
11. Albrechtice v Jizerských horách Jablonec nad Nisou Liberecký 334
12. Čejkovice Hodonín Jihomoravský 2500
13. Žďár nad Sázavou Žďár nad Sázavou Vysočina 23841
14. Staré Město Uherské Hradiště Zlínský 6759

Lukáš Halata

Uzavírky silnic v našem okolí 
Upozorňujeme na úplné uzavírky níže uvedených části

silnic v okolí Metylovic:

Od 1. 7. 2008 do 31. 8. 2008
Úplná uzavírka silnice III/48410 v délce 4,5 km, průtah

obcemi Metylovice a Lhotka od sil. staničení 2,874 — 6,524
km z důvodu provádění stavebních prací a frézování staré-
ho povrchu, hloubkového remixu a následné pokládky no-
vého živičného povrchu.

Trasa objížďky: ze směru od Frýdlant n. O. směr Lhotka
Kozlovice Frenštát p. R. bude doprava vedena po silnici
III/48416 do Palkovic, vlevo po silnici III/4848 do Kozlovic.
Do uzavřeného úseku bude povolen pouze vjezd pravi-

delné autobusové dopravě, dopravní obsluze a vozidlům
stavby.

Od 30. 6. 2008 do 7. 8. 2008
Úplná uzavírka silnice III/4848 v délce 3,55 km, v úseku

od km sil. Staničení 0,835 Místek, od křižovatky vpravo
s místní komunikací, ul. K Olešné po km silničního staniče-
ní 4,480 v obci Palkovice, před křižovatkou se silnicí
III/4849 směr Chlebovice (u restaurace Kubala) z důvodu
provádění stavebních prací, hloubkového remixu za stude-
na a následná pokládka nového živičného povrchu.

Trasa objížďky: ze směru od Ostravy po silnici I/56 do
Frýdlant n. O., vpravo rampou na silnici III/48416 směr Me-
tylovice, přes obec Metylovice do Palkovic s vyústěním zpět
na silnici III/4848.

Zasedání
Zastupitelstva

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE NA SVÉM

ZASEDÁNÍ DNE 19. 5. 2008
SCHVÁLILO:
• novou pracovní dobu místostarosty

s účinností od 1. 6. 2008
• pověření starosty a místostarosty

k jednání se stavebním úřadem ve
věcech stavebních

• a pověřilo starostu k podpisu
smlouvy o dílo s paní Pavlou Burou,
Krátká 1161, 739 11 Frýdlant n. O.,
IČO 41367138 na zhotovení projek-
tu „Stavební úpravy a změna užívá-
ní objektu č. p. 98 v katastru obce
Metylovice parc. č. 37/2

• poskytnutí výjimky ZŠ Mjr. Ambrože
Bílka a MŠ Metylovice z počtu žáků

• závěrečný účet obce Metylovice za
rok 2007 a vyjádřilo souhlas s celo-
ročním hospodařením bez výhrad
dle § 17 odst. 7, písm. a) zákona č.
250/2000 Sb.

• přijetí dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje na „Výměnu ga-
rážových vrat v hasičské zbrojnici“
ZO 11 hlasy schválilo podepsání
Smlouvy o poskytnutí dotace z roz-
počtu Moravskoslezského kraje na
„Výměnu garážových vrat v hasičské
zbrojnici“

• přijetí dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje na „pořízení
projektové nebo jiné dokumentace
záměru Kanalizace Metylovice — 3.
stavba“

• podepsání Smlouvy o poskytnutí
dotace z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje na „pořízení projektové
nebo jiné dokumentace záměru Ka-
nalizace Metylovice — 3. stavba“

• záměr pronajmout pozemek parc.
č. 1958/1 v k. ú. Metylovice

• vypracování urbanistické studie lo-
kality „Metylovičky“ firmou STU-
DIO-D, Zeyerova 20, 74705 Opava 5,
IČO: 15437825

• změnu usnesení č. 4/2008.16 — do-
datek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 85-
2008 s Architektonickou kanceláří
ing. arch. Tomáše Šonovského na-
výšením ceny z 30 000 Kč na 60 000
Kč bez DPH

• pořízení plastových dveří do MŠ
• zařazení obce do územní působ-

nosti místní akční skupiny Pobesky-
dí

• smlouvu na zřízení věcného břeme-
ne pro stavbu Metylovice, Mareš —
přípojka NN za úplatu 500 Kč

• bezplatný pronájem kinosálu pro
pořádání akce pro generaci přes pa-
desát let

• dodávku a montáž sekčních a rolo-
vacích garážových vrat do hasičské
zbrojnice dle cenové nabídky firmy

ENESPO, s. r. o., Buničitá 201, 739 32
Vratimov, IČ: 27774571, za cenu
206 406 Kč včetně DPH

• pověřilo starostu k podepsání do-
datku o prodloužení pronájmu So-
kolovny do 28. 2. 2009

• a pověřilo starostu k podepsání da-
rovací smlouvy na pozemek parc. č.
220 ve vlastnictví ing. arch. Aleše
Bílka

NESCHVÁLILO:
• přesunutí činností údržby zeleně na

OBEC-INVEST, s. r. o.
• prodej obecního pozemku parc. č.

2088/3

VZALO NA VĚDOMÍ:
• informace starosty k vyhlášeným

dotačním titulům a podaných žádo-
stí o dotace

• a odložilo projednání prodeje obec-
ního pozemku parc. č. 1954/18
v k. ú. Metylovice do příštího zase-
dání ZO

• informaci starosty k uzavření pro-
stor ve 2. nadzemním podlaží v res-
tauraci „Pod lípami“

• rozhodnutí o zvláštním užívání ko-
munikace

• a odložilo projednání prodeje obec-
ních pozemků do doby, než bude
vypracovaná urbanistická studie na
lokalitu „Metylovičky“

• žádost p. Běčáka o koupi obecního
pozemku parc. č. 1086/17 a předala
věc k řešení stavebnímu výboru
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• informace starosty o problému s ta-
nečním spolkem BESEDA

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE NA SVÉM

ZASEDÁNÍ DNE 21. 4. 2008 
SCHVÁLILO:
• záměr odprodeje obecního pozem-

ku parc. č. 1954/18 v k. ú. Metylovice
• a pověřilo starostu k podepsání

smlouvy firmou Hausing s. r. o.,
769 98 Mosty u Jablunkova č. p. 275,
IČO: 25823027, DIČ: CZ 25823027
na zpracování projektové doku-
mentace pro stavební řízení a reali-
zaci stavby „Splašková kanalizace
Metylovice — IV. etapa“ za celkovou
cenu vč. DPH 71 400 Kč

• a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s ing. Magdou Ci-
gánkovou Fialovou, 739 49 Metylo-
vice 535, IČO: 69221189, DIČ:
CZ7652225548 na zpracování pro-
jektové dokumentace pro územní
řízení na „Rozšíření hřbitova v Me-
tylovicích“ v ceně 50 000 Kč vč. DPH

• informace starosty a předalo věc
k dořešení stavebnímu výboru

• a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou TECHNO-
PROJEKT a. s., Havlíčkovo nábřeží
38, 730 16 Ostrava-Moravská Ostra-
va, IČO: 47677597, DIČ: CZ47677597
na zpracování studie na opravu me-
tylovského potoka v ceně 63 669 Kč
vč. DPH

• a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo č. 08003 s firmou
Hausing s. r. o., 769 98 Mosty u Jab-
lunkova č. p. 275, IČO: 25823027,
DIČ: CZ25823027 na zpracování
projektové dokumentace ke staveb-
nímu povolení „Kanalizace Metylo-
vice — 3. stavba“ v ceně 518 840 Kč
vč. DPH

• a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou K + V elektro,
IČO: 6770551, DIČ: CZ73020555858
na výměnu osvětlení v mateřské
školce za cenu vč. instalačních pra-
cí je 45 216 Kč

• vyslovilo souhlas s trasou VI. roční-
ku motocyklové soutěže

• smlouvu o dílo č. 04/18/2008 s fir-
mou PEVA-PLAST, Pionýrů 2069,
738 02 Frýdek–Místek, IČO: 25859525,
DIČ: 362-25859528 s. r. o. na přelož-
ku vodovodu v ceně 136 850 Kč

• dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 85-
2008 s Architektonickou kanceláří
ing. arch. Tomáše Šonovského, Teslo-
va 2, 702 00 Ostrava 1, IČO: 12658391,
DIČ: CZ520202137, kterým se rozši-
řuje předmět díla o vypracování ar-
chitektonického, provozního a kon-
strukčního řešení rekonstrukce ZŠ

• rozpočtovou úpravu č. 1
• přípravu smlouvy na převod po-

zemku

VZALO NA VĚDOMÍ:
• informace starosty a odložilo řešení

smlouvy s ing. arch. Čehovskou do
příštího zasedání ZO

• hospodaření obce Metylovice za I.
čtvrtletí roku 2008

cha, ostatní komunikace, výměra
607 m2, z vlastnictví České republiky
do vlastnictví obce Metylovice

• úplatnou smlouvu o zřízení věcné-
ho břemene se společností ČEZ Di-
stribuce, a. s. spočívající v provozo-
vání venkovního vedení nn a práva
vstupu a vjezdu na zatěžovaný po-
zemek — parc. č. 735/1v k. ú. Mety-
lovice, LV 1, v souvislosti s provo-
zem, opravami a údržbou uvedené-
ho energetického zařízení. Věcné
břemeno se zřizuje za jednorázovou
úplatu ve výši 500 Kč

• a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou PROFACTOR
STRATEGY, s. r. o., Slévárenská 409/
16, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory,
IČ: 27821871, DIČ: CZ 27821871 na
zajištění zpracování žádosti k pro-
jektu „Rekonstrukce ZŠ v obci Mety-
lovice“ připravovaného v rámci do-
tačního titulu ROP NUTS II Morav-
skoslezsko. Cena za zpracování žá-
dostí se skládá ze dvou částí — 42 000
Kč po předání projektu a 42 000 Kč
v případě úspěchu projektu. Termín
předání kompletní dokumentace
k žádosti o dotaci ve třech vyhoto-
veních je stanoven do 31. 3. 2008

• a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o budoucí smlouvě o dílo
s firmou PROFACTOR STRATEGY,
s. r. o., Slévárenská 409/16, 709 00
Ostrava – Mariánské Hory, IČ:
27821871, DIČ: CZ 27821871 na za-
jištění managementu projektu „Re-
konstrukce ZŠ v obci Metylovice“
po obdržení a schválení dotace
z dotačního titulu ROP NUTS II Mo-
ravskoslezsko. Cena za zajištění ma-
nagementu projektu činí 186 000 Kč

• finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč
společnosti pro podporu lidí s men-
tálním postižením v ČR, o. s. ŠKOLA
ŽIVOTA — denní stacionář, Mozar-
tova 2313, 738 02 Frýdek–Místek, IČ:
63699338

• pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o poskytování technických
služeb při provozu domovních ČOV
v Metylovicích se společností Seve-
romoravské vodovody a kanalizace
Ostrava, a. s., 28. října 169, 709 45
Ostrava, IČ: 45193665, DIČ:
CZ45193665. Cena se bude účtovat
na základě skutečně poskytnutých
služeb a podle platného Ceníku
prací a úkonů realizovaných SmVaK
Ostrava, a. s. v příslušném období.
Smlouva je sjednána na dobu neur-
čitou s 2 měsíční výpovědní dobou

• a pověřilo starostu k podepsání do-
datku ke smlouvě o výkonu funkce
odborného lesního hospodáře s ing.
Miroslavem Zavadilem. Změna
odst. 5 dosavadní smlouvy týkající
se odměny za výkon funkce OLH
v daném roce se mění na: Odměna
bude vycházet ze sazby na základě
vyhlášky MZ č. 219/1998 Sb., o způ-
sobu výpočtu nákladů na činnost
OLH v případech, kdy jeho činnost
hradí stát pro příslušný rok, kdy je
stanovena sazba v Kč na 1 ha les-
ních pozemků pro výpočet čtvrtlet-
ních nákladů na činnost OLH

• revokaci usnesení č. 1/2008.8 na
nové znění: „ZO 8 hlasy schválilo

• a přesunulo jednání týkající se re-
konstrukce střechy MŠ do příštího
zasedání ZO

• rezignací paní Vyvlečkové a zároveň
všemi hlasy zrušilo informační vý-
bor a jeho dosavadní práci přebere
kulturní výbor

NECHVÁLILO:
• prodej obecního pozemku parc. č.

2000 — ostatní plocha, ostatní ko-
munikace

• mandátní smlouvu s firmou SEL-
LER MORAVIA

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE NA SVÉM

ZASEDÁNÍ DNE 25. 3. 2008
SCHVÁLILO:
• smlouvu o dílo s ing. Mojmírem Vál-

kem, 789 01 Baška 154, IČ: 12129224
na zpracování projektové doku-
mentace „Oprava komunikace k RD
za hřbitovem + odstavná stání —
odvodnění“ za stanovenou smluvní
cenu 10 000 Kč. Doba plnění se sta-
novuje takto: Koncept k projednání
předá zhotovitel objednateli do
30. 3. 2008. Čistopis do 30 dnů po
schválení konceptu 

• smlouvu o dílo s firmou Příprava
a realizace staveb — Venháč Dušan,
Metylovice 428, IČ: 730 24 813, DIČ:
CZ7502184976 na provedení sta-
vebních prací „Likvidace suti z valu“
za cenu 96 152 Kč včetně 19 % DPH.
Skutečně vynaložené náklady bu-
dou řešeny dodatkem ke smlouvě
po realizaci díla 

• dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo číslo
11/2007 s ing. Zdeňkem Kallerem.
Komenského 1149, 739 11 Frýdlant
nad Ostravicí, IČO: 63046610,
v němž se mění předmět smlouvy
a cena díla. Nebude zpracována PD
na odvodnění hlavní komunikace
III/48416 v délce cca 128 m, z důvo-
du umístění vodovodního a plyno-
vodního řádu v plánované trase ka-
nalizace — negativní vyjádření
správců sítí. Mění se i cena díla, a to
z 9 800 Kč na 4 900 Kč bez 19 % DPH

• nezrušilo informační výbor
• zvýšení odměn od 1. 3. 2008 všem

neuvolněným členům zastupitel-
stva obce mimo místostarosty dle
zákona č. 79/2008, upravující naří-
zení vlády č. 37/2003 Sb., a to:

— předseda výboru 1070 + 340 + 170
= 1580 Kč

— člen zastupitelstva 340 + 170 = 510
Kč

• žádost pana Jiřího Urbanovského
o finanční příspěvek na XVI. ročník
amatérského cyklistického závodu
„TOUR DE ČUPEK

• zplnomocnilo starostu obce ke
všem právním úkonům souvisejí-
cích s výkonem práv akcionáře obce
Metylovice na Valné hromadě spo-
lečnosti Frýdecká skládka, a. s., ko-
nané dne 23. 5. 2008

• nabídku Úřadu pro zastupování stá-
tu ve věcech majetkových k bezú-
platnému převodu pozemku parc. č.
2058/2 k. ú. Metylovice, ostatní plo
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podání žádosti na „Rekonstrukci
ZŠ“ do Regionálního operačního
programu Moravskoslezsko“ a po-
věřilo starostu opravou vč. nového
ověření předmětného zápisu

• návrh pana Bílka, aby kontrolní vý-
bor zkontroloval všechny protizá-
konné rozhodnutí zastupitelstva
obce dle § 102 zákona o obcích za
stávající volební období

• návrh pana Bílka, aby kontrolní vý-
bor zkontroloval všechny smlouvy
uzavřené mezi obci a jinými subjek-
ty za stávající volební období

• návrh pana Bílka, aby kontrolní vý-
bor prováděl kontrolu usnesení

• informace pana Aleše Bílka k pro-
běhnuvšímu šetření KHS Ostrava
a schválilo provést výměnu stávající-
ho osvětlení v Mateřské školce na zá-
kladě výběrového řízení zhotovitele

• provést úkoly vyplývající z usnesení
stavebního výboru ze dne 12. 3. 2008

NESCHVÁLILO:
• žádost sdružení Slavík Moravia o fi-

nanční příspěvek na mladé hudeb-
níky z obce Metylovice

• návrh ZŠ Metylovice na rozdělení
zisku, který činil 99 605,38 Kč v po-

měru 70 000 Kč do fondu odměn
a 29 605,38 Kč do fondu rezerv. Na-
opak ZO schválilo přeúčtovaní vý-
sledku hospodaření za rok 2007
v poměru 80 % ze zisku rozdělit do
fondu odměn tj. 79 684 Kč a 20 % ze
zisku dát do fondu rezerv tj. 19 921,38
Kč. 

• žádost Střední školy a Základní ško-
ly Frýdek–Místek o finanční příspě-
vek na nákup speciálních učebních
pomůcek a materiálu pro výuku
žáka — Adéla Krejčířová, dojíždějí-
cího z obce Metylovice

• pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo č. SOD 08/2008 s fir-
mou LESOTAVBY Frýdek–Místek,
a. s., Slezská 2766, 738 32 Frýdek– 
Místek, IČ: 45193118, na akci „Pane-
lová vozovka v Metylovicích“ za
cenu 406 722 Kč včetně 19 % DPH.
Zahájení prací — březen 2008,
ukončení prací — 30. 4. 2008

VZALO NA VĚDOMÍ:
• žádost paní Ivany Fulnekové o pro-

nájem nebytových prostor v objektu
OÚ Metylovice č. p. 495, jako jedi-
nému zájemci, a to za podmínek
stejných, jako ve smlouvě s minu-

lým nájemcem, výše ročního nájmu
29 416 Kč, na dobu určitou do 31. 12.
2012

• informace starosty k možným změ-
nám u daně z nemovitosti

• žádost pana Miroslava Běčáka o od-
koupení obecního pozemku parc. č.
2000 — ostatní plocha, ostatní ko-
munikace a předalo tuto žádost sta-
vebnímu výboru k projednání

• upozornění pana Aleše Bílka o ne-
dodaném materiálu od starosty —
seznam důležitých jednání starosty
s firmami. Tento seznam bude sta-
rostou dodán všem zastupitelům
v přílohách na dubnové zasedání

• zhudebnění nové znělky obce
• informace starosty o závěru měření

hluku v Sokolovně a z něho plynou-
cí sankce pro SK Metylovice.

Základní škola Mjr. Ambrože Bílka
a Mateřská škola Metylovice

příspěvková organizace
Metylovická škola uspěla na výbornou

Když se ohlásí řediteli školy Česká školní inspekce, vždy
to vyvolá smíšený pocit u všech zaměstnanců školy, včetně
vedení.

I když si všichni myslíme, že máme vše v pořádku, kon-
trola, ať už je jakákoliv a odkudkoliv, jak se říká „vždycky
něco najde.“ Tak to probíhalo i u nás.

Česká školní inspekce byla zaměřena na školní vzděláva-
cí program (dále jen ŠVP), úroveň vzdělávání žáků hospita-
ce ve výuce), autoevaluaci školy, dokumentaci, hospodaře-
ní, matriku, prostě kontrolovala vše, co ukládá zákon č.
561/2004 Sb., školský zákon.

Hodnocení výsledků dosahovaných školou ve vzdělávání
dopadlo výborně, což potěšilo nejen všechny pedagogy, ale
také se tím potvrdil výběr názvu našeho ŠVP „Dobrá škola
— cesta do budoucnosti.“ Přesně před rokem jsme dostali
výsledky testů CERMAT pro žáky 5. ročníků, které dokazují,
že úroveň vzdělávání našich žáků převyšuje krajský i celo-
státní průměr.

Teď už chybí nejen nám, ale i rodičům, k dalšímu kvalit-
nímu vzdělávání pěkné a příjemné prostředí v nové budo-
vě školy.

Mgr. Alena Kořínková, ředitelka školy

Info pro občany
Důležitá telefonní čísla

OÚ Metylovice 558 686 129
metylovice@metylovice.cz
Policie Palkovice 558 656 174
Policie Frýdlant n. O. 558 677 333
Nemocnive F–M 558 415 111
Poliklinika F–M 558 900 111
Poliklinika Frýdlant n. O. 558 616 111
SDH Metylovice 558 686 162
Policie F–M 974 732 111 

ZŠ Metylovice 558 686 124
zsmetylovice@quick.cz

MUDr. Ševčíková 558 686 147
MUDr. Kabutová 595 174 278
Po 13.00—16.00
Út 8.00—11.00
St 8.00—11.00
Čt 8.00—11.00
Pá 8.00—11.00

Pošta Metylovice 558 686 208
Po 8.00—10.30 14.00—17.00
Út 8.00—10.30 14.00—16.00
St 8.00—10.30 14.00—16.00
Čt 8.00—10.30 14.00—16.00
Pá 8.00—10.30 14.00—16.00

MAJ Kulhánek 558 686 333
Po—Pá 7.00—17.00
So 7.00—12.00

Potraviny Pod Lípami (Ivana Fulneková) 
Po—Pá 7.00—17.30 
So 7.00—11.30

Veterináři
MVDr. Šlachta 777 185 201
MVDr. Tylečková 558 656 320, 602 781 039

INSTITUT PRO ŽENY pomáhá ženám
v každé životní situaci a přináší novou metodu

„mentoring“
Institut pro ženy, který jako první vznikl v únoru tohoto

roku právě u nás v Moravskoslezském kraji v Ostravě, nabí-
zí ženám novou metodu podpory v každé životní situaci.
Na rozdíl od běžných poradenských metod je tzv. „mento-
ring“ metodou, kdy se žena po 9. Lekcích naučí svou život-
ní situaci vyřešit sama a na základě své osobnosti. Ženy
mohou vyzkoušet metodu mentoringu, nechat si poradit
od zkušenějšího a vyřešit problém po svém.

Slovo mentoring pochází z řečtiny. Když Odysseus od-
cházel do trojské války, svěřil péči o svou rodinu Mentoro-
vi, učiteli a vychovateli jeho syna Telemacha. Jeho úkolem
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nebylo pouze vychovávat Telemacha, ale vést jej k vlastní
zodpovědnosti za svůj život. Dnes se mentoring chápe jako
proces, v jehož rámci mentor poskytuje podporu a rady tý-
kající se jakékoliv oblasti radu méně zkušenějšímu. Mentor
je osoba zkušenější, která pomáhá s řešením každodenních
problémů osobě méně zkušené, a vniká tak duální vztah
mezi čtyřma očima. V našem centru se setkali dlouholetí
spolupracovníci, specialisti na různá témata jako například
podnikání, slaďování osobního a profesního života, správa
domácího i pracovního rozpočtu, ale také rozvojem vnitř-
ního světa ženy a sebeurčení. „Jde o to, vybrat si vhodnou
mentorku pro danou oblast, mít úvodní konzultaci a poté
už je žena nasměrována k dalším 8 krokům“, říká Renata
Ptáčníková, presidentka Institutu pro ženy. Na mentoring se
můžete přihlásit emailem: prihlasky@institutprozeny.cz. In-
stitut pro ženy vede každodenní i dětský koutek, kde si mo-
hou nechat své děti pohlídat kvalifikovaným personálem.

Kanceláře Institutu se nacházejí na ulici Sokolská tř. 99
v Centru Ostravy, budovy ICEC Holding. Na 200 metrech
čtverečních se nachází velká školící místnost, kde probíha-
jí veškeré aktivity Institutu pro ženy, tzv. Velký sál, dále dět-
ský koutek, určený pro nejmenší v době maminčiných kur-
zů, kancelář pro mentory a poradce, tzv. recepce s poseze-
ním, kde si ženy mohou dát své oblíbené nápoje.

Ing. Renata Ptáčníková
Prezidentka
Email: ptacnikova@institutprozeny.cz
Mobil: +420 602 944 993

Chcete se mít ráda?
Máte cíl se zdokonalit?
Chcete si umět poradit?
Máte chuť si zacvičit?
A přitom nechat pohlídat děti?

Jste vítány!
www.institutprozeny.cz
Institut pro ženy, 4. patro
Budova ICEC 
Sokolská ul.
Ostrava – Přívoz 

Poradenské centrum ve Frýdlantě nad Ostravicí
vás všechny srdečně zve ke konzultacím v oblasti dluhového

poradenství

V rámci dluhového poradenství poskytujeme:
Ø pomoc při hledání orientace v obtížné životní situaci

způsobené zadlužením a možnosti jejího řešení 
Ø odpovědi na dotazy dlužníků
Ø pomoc při sestavování splátkových kalendářů a osob-

ního a rodinného rozpočtu
Ø pomoc v korespondenci s věřiteli a exekutory
Ø informace a rady lidem, kteří uvažují o zadlužení své

domácnosti
Ø poradenství užitečné tvorby úspor do budoucna s vyu-

žitím státních podpor a příspěvků

Kdy nás můžete navštívit?
Konzultační hodiny
Pondělí 7—11 13—18
Úterý 13—15
Středa 7—11 13—18
Čtvrtek 7—11
V pondělí a ve středu od 16 hod. pouze pro objednané.

Kde nás najdete?
Poradnu naleznete ve staré budově Městského úřadu,

vchod z parku, na adrese:
Náměstí 3,
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
Tel.: 595 171 681
Mob.: 737 627 872
e-mail: poradna.frydlant@centrum.cz

Zřizovatelem Poradenského centra je Charita Frýdek–Místek.
Projekt Poradenského centra s názvem Dluhové

poradenství je financován pro rok 2008 z programu
Obyčejný život, Výboru dobré vůle, Nadace Olgy Havlové.

Sociální a Finanční poradna ve spolupráci
s krajskou radou Svazu důchodců informuje
Finanční poradna sjedná slevy pro mladé rodiny s dět-

mi, sociálně slabší skupiny obyvatel, pro seniory, pro drži-
tele průkazů TP,ZTP a ZTP-P

Sociálně finanční poradna nabízí touto cestou pro
všechny klienty slevy:

— na elektrickou energii (roční vyúčtování 4—6 %)
u vybraného dodavatele

— na benzin a naftu v síti vybraných čerpacích stanic 
— na služby vybraného mobilního operátora (slevy

30—40 %), pevné linky, internet, Telefonica O2
— na zákonné a havarijní pojištění osobních aut (10—

20 %)
— na pojištění domácnosti a nemovitosti (slevy 10—

20%)
— na dodávku plynu (od července 2008) u vybraného

dodavatele
Pro držitele průkazů ZTP a ZTP-P sjednáme slevy na po-

jištění za škodu způsobenou zaměstnavateli, zákonné a ha-
varijní poj. aut, pojištění domácnosti a nemovitosti u vy-
braných pojišťoven.

Neplaťte víc, než je potřeba!
Finanční poradna dále informuje:
Od 1. června 2008 lze uzavírat stavební spoření pro děti

do 17 let bez vstupního poplatku 

Sociální poradna nabízí kontakt na bezplatné právní, so-
ciální, daňové a psychologické služby pro všechny občany

Bližší informace:
Kontaktní místo — Dům Odborových služeb,
Českobratrská 18 Ostrava 
Úřední den — každý čtvrtek 9.00—12.00 hod.
Tel. 596 111 023, 605 082 265 

VÝZVA
PRŮKAZ PROFESNÍ ZPŮSOBILOSTI ŘIDIČE

Žádosti o vydání PRŮKAZU PROF. ZPŮSOBILOSTI ŘIDI-
ČE na základě platného OSVĚDČENÍ PROF. ZPŮSOBILOS-
TI ŘIDIČE nebo platného školení a přezkoušení se podáva-
jí pouze DO 30. 9. 2008

PO TOMTO TERMÍNU UŽ NELZE ŠKOLENÍ ANI
OSVĚDČENÍ PROF. ZPŮSOBILOSTI ŘIDIČE UZNAT JAKO
PODKLAD PRO VYDÁNÍ NOVÉHO PROFESNÍHO PRŮKA-
ZU.

DOKLADY POTŘEBNÉ K VYYDÁNÍ:
PRŮKAZU PROFESNÍ ZPŮSOBILOSTI ŘIDIČE
— průkaz totožnosti (občanský průkaz nebo pas)
— řidičský průkaz
— fotografie 3,5×4,5 cm
— správní poplatek 200 Kč 
— platné Osvědčení profesní způsobilosti řidiče (pokud

nemáte vydáno tak doklad o školení a přezkoušení)

Kultura
O činnosti kulturní komise OÚ za I. pololetí r. 2008

Polovina února patřila slavnosti uvítání malých občánků,
narozených v roce 2007. Tělocvična v sokolovně byla vhod-
ným místem, protože se v minulém roce narodilo 23 dětí.
Seniorky připravily dárečky a obecní úřad s kulturní komi-
sí zajistil program a občerstvení.

25. dubna nás navštívil Ander z Košic a duet Galánečka.
Představení se konalo v kinosále místní sokolovny, kde bylo
do posledního místa obsazeno. Rozezpívané a rozesmáté
publikum bylo pro OÚ a kulturní komisi dostatečnou od-
měnou za organizace tohoto představení.

Slet malých čarodějníků se konal 1. května na posezení
„u břízek“. Přišlo asi 20 dětí i s rodiči. Čekaly na ně různé
soutěže a také volba nejkrásnější čarodějničky. Vyhrála Sá-
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rinka Halatová; Alička Vraníková byla vybrána jako jedna
z nejmladších. Po opečení párků se všichni odebrali domů.
Pěkné počasí a větší účást přispěly k tomu, že i členové kul-
turní komise bylo spokojeni.

3. května jsme připravovali „Májové slavnosti“, které
měly proběhnout na fotbalovém hřišti. Počasí nám však
tentokrát nepřálo a akce se nekonala.

5. května — pietní akt u pomníku padlých. Důstojně jsme
oslavili 64. výročí osvobození Metylovic, jen nás mrzela
malá účast občanů. Nebo jsme už zapomněli?

Červen — měsíc, který patří dětem. 
1. června — den dětí a konec června — začátek prázdnin.

My jsme pro děti zařadili 21. června odpoledne plné her
a soutěží. Nafukovací skluzavka Safari jistě potěší menší
děti. Větší si mohou zkusit šikovnost na sportovní olympiá-
dě. Takže jen se zasoutěžit.

Jistě si všímáte, že kulturní komise v naší obci nezahálí.
Doufejme, že příští pololetí bude také tak pestré.

Z klubu seniorů
SMAŽENÍ VAJEČINY

15. května se senioři sešli k smažení vaječiny. U hospody
„Na hřišti“ je pěkné posezení.s možností udělat oheň. Na

vesnici není nouze o vajíčka, takže vaječina ze 160 vajec bo-
hatě nasytila 33 seniorů. Vaječina se povedla. Seniorům se
posezení líbilo, tak jsem se domluvili na 6. června, na opé-
kání párků.

I to se vydařilo. Sluníčko připalovalo, ale naštěstí párky
připálené nebyly. Sešlo se nás jen 25 lidí, ale nálada byla dob-
rá. Jsme rádi, že si senioři i v létě najdou čas k povykládání.

ZÁJEZD SENIORŮ PO OSTRAVSKÝCH PAMÁTKÁCH
Slunečný konec dubna přál seniorům z Metylovic, kteří

29. 4. 2008 uspořádali zájezd na zámek Fryštát, Darkov –
lázně, hornické muzeum Landek a Slezsko-ostravský hrad.

Jako první jsme navštívili nakloněný kostelík u Karviné.
Propad půdy vlivem dolování uhlí způsobil zešikmení 7
stupňů. Zámek Fryštát u Darkova na nás zapůsobil jak stav-
bou, tak i vnitřním zařízením. Přes zámecký park jsme se
vydali do Darkova — lázní. Podívali jsme se na budovy láz-
ní a hlavně na nový železní klenutá most přes řeku Odru.
Trasa našeho výletu pokračovala do hornického muzea
Landek. Tam jsem si vyslechli Historii dolování uhlí. Potom
jsme sfárali (asi je 5 m pod zem) a podívali se, v jakém teré-
nu hornici pracovali. Zrekonstruovaný Slezsko-ostravský
hrad nás zaujal svými exponáty (mučírna, čarodějnice
atd.). Dobře naladěni a zase více obeznámeni s našim kra-
jem, jsme se vraceli domů.

M. Herotová

ZÁCHRANA KOPANÉ
V 1.B TŘÍDĚ

Po katastrofální podzimní části sou-
těže, kdy mužstvo mužů nasbíralo v 1.
B třídě pouhopouhých 10 bodů za 2 vý-
hry (doma nad Mořkovem 4:1 a s Odra-
mi 3:0) a 4 remízy (v Tiché 2:2, v Kateři-
nicích 1:1, doma s Dobrou 1:1 a s Koz-
lovicemi 2:2), za což se usadilo na sa-
motném chvostu tabulky se ztrátou tří
bodů na předposlední Mořkov, čekalo
hráče těžké jaro. V zimní přestávce se
tým zúčastnil turnaje v Janovicích, kde
se umístil na 3. příčce a absolvoval čtyř-
denní přípravu v Kunčicích pod Ond-
řejníkem. Výsledek zimního snažení se
nakonec projevil v jarních bojích o zá-
chranu, do kterých však družstvo mužů
nevstoupilo zrovna přesvědčivě. Hned
na úvod v domácím prostředí nestačilo
na soupeře z Tiché, jemuž také teklo do
bot, a prohrálo 0:2. V následujícím ví-
kendu dovezli hráči 6brankový příděl
z Petřvaldu. Opět bez vstřelené branky.
Obrat nastal v dalším kole, kdy do Me-
tylovic zavítaly Kateřinice. Po výhře 3:1
zůstaly důležité 3 body doma. Asi nej-
důležitější krok k záchraně udělali muži
ve Velkých Albrechticích, kde si připsa-
li vítězství 3:0 a předvedeným výkonem
dokázali sami sobě, že fotbal hrát neza-
pomněli. Leč potvrdit výhru z venku to
chtělo doma vyhrát nad lídrem soutěže
z Fulneku. I přes snaživý výkon v první
půli (1:1) se soupeřův odpor na začátku
druhého poločasu nepodařilo prolomit
gólově, i když šance k tomu byly. Nako-
nec Fulnek ukázal svou suverenitu, na-
sázel dvě branky a v poklidu odjel z Me-
tylovic s plným bodovým ziskem. Me-
tylovský mančaft naopak čekalo těžké
utkání v Odrách, kde velká hrací plo-
cha, mezi kluky nazývaná „letištěm“,
dělá rok od roku hráčům problémy.
Přesto se podařilo vydřít remízu 1:1. Na

dobře naladěnou notu navázal tým
v domácím utkání s Fryčovicemi, kdy
se konečně střelecky probudil Platoš,
který se v zápase trefil 3×, samozřejmě
vždy do soupeřovy sítě. Následovala
další remíza, tentokrát v Dobré 0:0.
Tam se brankostroj zastavil, i když zno-
va možností ke skórování bylo dost. Na-
štěstí gólový pust netrval dlouho. Hned
v domácím utkání se Suchdolem se sla-
vila výhra 4:2. V tomto kole, kdy Vlčovi-
ce i Mořkov remizovali a Fryčovice pro-
hrály, se Metylovice konečně odrazily
od sestupových vod a následující výhra
v Kozlovicích 5:2 už dávala záchraně re-
álnou naději. Jistotu udržení v 1. B třídě
mohla stvrdit výhra nad Vlčovicemi, ale
díky neschopnosti metylovských střel-
ců a osudné chyby v obraně v závěru
utkání skončil zápas 0:1 pro Vlčovice,
které se v tabulce rázem dostaly o jeden
bod před Metylovice. Vytoužený bodík,
který nakonec stačil k záchraně, se vy-
doloval v předposledním kole v Bílovci.
Výborně hrající metylovský celek se do-
stal do spousty stoprocentních šancí,
které však nedokázal více než jednou
gólově zúročit. Bílovec dokázal za ce-
lých 90 minut jen dvakrát vystřelit mezi
tyče a i to mu stačilo k dovršení jedné
branky, která upravila konečnou podo-
bu zápasu na 1:1. Vlčovice, v souběžně
hraném zápase, porazili soka z Mořko-
va 3:0, čímž jej odsoudili už kolo před
koncem k sestupu do okresního přebo-
ru a Metylovicím dal tento výsledek jis-
totu záchrany v 1. B třídě. Poslední mač
hraný v Mořkově tak již mužstvo ode-
hrálo s hráči, kteří během jarních zápo-
lení ne tak často dostávali příležitost
zasáhnout do hry. Zápas, probíhající za
horkého letního dne, rozhodli domácí
již v první půli, kdy nejprve Metylovice
neproměnili pokutový kop. Na druhé
straně se však z penalty nemýlil Mořkov

a ujal se poločasového vedení 2:0. Ve
druhé půlce už jen mořkovští trestali
chyby hostující obrany a přidali další 3
branky. Na konečných 5:1 upravil z pe-
nalty brankář Petr Rybář. Mužstvo Me-
tylovic obsadilo po 26 odehraných ut-
káních 12. příčku se skórem 44:59 a 28
získanými body. Doufejme, že se takto
špatně rozjetá sezóna už nebude opa-
kovat a hráči do nového ročníku
2008/2009, naplánovaného na 10. 8.
2008, vstoupí úspěšně. 

Lukáš Halata

SPV — cvičení žen
V průběhu měsíce dubna jsme se

rozhodly, že i my přispějeme k tradici
stavění máje. A tak 30. dubna jsme
naši „májku“ nazdobily a umístily na
volejbalový kurt. Samozřejmě, že kon-
cem měsíce následovalo i kácení
máje. S „májkou“ jsme se rozloučily
důstojně, a na jejích zbytcích jsme si
opekly párky.

Měsíc červen je pro cvičící ženy
vždy tak trochu průlomový. Příchozí
teplé počasí nás láká do přírody. Pro-
to, když je hezky, už necvičíme v těloc-
vičně, ale chodíme na procházky. Jako
každoročně, i letos, vedly naše kroky
na první procházce na Čupek. Zde si
nostalgicky zavzpomínáme na dobu,
kdy zde bylo ještě v provozu rekreační
středisko. Příchozí se zde mohli, kro-
mě překrásného výhledu na panora-
ma Metylovic, i občerstvit. 

Letos poprvé některé z nás absolvo-
valy vyjížďku na kole. Ta byla spojena
s prohlídkou likérky Pod Skalkou
v Kunčicích pod Ondřejníkem a ná-
sledným obědem tamtéž.

Taky jsme si plánovaly, že přes luky
nad bývalým kubalovým statkem pře-

Sport
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jdeme směrem na Palkovice. Bohužel
nám nepřálo počasí.

Poslední vycházka byla okořeněna
povídáním o artterapii. O této proble-
matice nám poutavě vyprávěla Roma-
na Čupová. 

V současné době se scházíme každý
čtvrtek na volejbalových kurtech
a hrajeme tenis. 

To potrvá až do září, kdy se opět vrá-
tíme do tělocvičny.

R. V.

SPV — cvičení dětí
Letos poprvé jsme se potýkaly

s problémem, kdo bude naše nejmen-
ší cvičit. Není to úkol jednoduchý,
protože věkové rozmezí dětí je mezi 4.
a 10. rokem. Je totiž dost velký pro-
blém zaujmout všechny děti najed-
nou. Proto je nutností, aby byly cviči-
telky dvě. Ale vše se nakonec vyřešilo. 

Dětí nejdříve začalo docházet 5, ale
s postupným zhoršováním počasí na
podzim, se nakonec počet ustálil na
15 dětech. 

Snažily jsme se pro děti vždy připra-
vit poutavý program. Ke cvičení jsem
využívaly švihadla, overbally, skákací
pytle, padák a samozřejmě tělocvičné
nářadí, které je k dispozici. Rovněž
jsme hrávaly různé hry. 

Děti se taky zúčastnily atletického
závodu ve Frýdku–Místku. Vzhledem
k první účasti některých, byly výsled-
ky uspokojivé. Bohužel se letos nepo-
dařilo sestavit hlídku na branný závod
„Medvědí stezka.“ 

Abychom dětem cvičení zpříjemnily
co nejvíce, připravily jsme pro ně vý-
chovný pobyt v přírodě. Během vycház-
ky byly děti rozděleny do dvou skupin
— mladší předškolní a větší školáci.
Podle rozdělení pak plnili různé, pře-
dem připravené, úkoly. Tak například
„chytali ryby v rybníčku“, plazením
podlézali překážky, ošetřovali zraněné-
ho, poznávali stromy a květiny. Dále bě-
hem cesty, která měla cíl u břízek, hle-
dali předměty, které nepatří do přírody. 

Za plnění úkolů jim odměnou byly
sladkosti. Vyvrcholením celého odpo-
ledne bylo hledání pokladu. To děti
ani nemohly dojíst opečené párky, ne-
boť se tak těšily, co v pokladu najdou
a zda-li jej vůbec najdou. Usilovně
přemýšlely, co by v pokladu mohlo
být. Tak jsme se dověděly, že by tam
třeba mohl být ukrytý prstýnek s dia-
mantem, zlaté hodinky nebo že by do-
konce nějaký briliant? 

Pátráním v lese byl poklad skutečně
objeven. Děti si tak s nadšením rozdě-

lily nafukovací balónky, bloky, průpis-
ky a sladkosti. A myslím, že i zapo-
mněly, že některé už bolely nožičky. 

Ještě jednou jsme se pak vydali na
procházky, ale vzhledem k tomu, že
hodina a půl je dost krátká doba, došli
jsme jen k „vrbkám.“ Ulicí Pajurkovice
jsme šli tam a ulicí Čupovice jsme se
vraceli. 

Vzhledem k blížícím se prázdni-
nám, i děti již své cvičení ukončily.
Cvičitelky Vlaďka a Růža přeji dětem
krásné prázdniny, hlavně hodně slu-
níčka a žádné úrazy. Budeme se na ně
opět těšit v září.

R. V.

XVII. ročník
Dortového turnaje

V sobotu 1. června se na metylov-
ských kurtech uskutečnil tradiční Dor-
tový turnaj mládeže. Letošní ročník
byl opět věnován dívčím družstvům.
Bylo pozváno 21 družstev krajského
a okresního přeboru juniorek. Zúčast-
nilo se 9 družstev včetně domácího
družstva juniorek. Za krásně sluneč-
ného počasí se sehrálo celkem 21 ut-
kání ve třech skupinách. Všechna
družstva odehrála nejméně 4 utkání.
Vše se odehrálo na třech kurtech, pod
vedením 4 kvalifikovaných rozhodčích
domácího oddílu. 

Celý turnaj těsně vyhrály juniorky
z Frýdlantu n. Ostr. před kadetkami TJ
Mittal Ostrava. Třetí místo obsadil TJ
Sokol Frýdek–Místek „A“ a na bram-
borovém stupínku skončily TJ Sokol
Kunčice pod Ondřejníkem. Domácí
Metylovice obsadily krásné 6. místo. 

Rok co rok běhali Řečtí atleti na horu
Olymp, aby pomocí bohů zažehli
olympijský oheň a započali tak slavné
olympijské hry. V jednom roce tomu
ale bylo jinak. Řekové za bohem Diem
vyslali slavného sportovce Drastitela,
ten ovšem na Olymp nedoběhl. Bě-
hem cesty byl přepaden perským bo-
jovníkem, který mu pochodeň sebral.
Jakmile se Zeus dověděl, že pochodeň
byla ukradena, rozzuřil se a vyslal své
dcery a syny, aby ji našli. Ti při pátrání
zabloudili, a proto musel mocný Zeus
sám sestoupit z Olympu, aby našel od-
vážné Řeky, jež by pochodeň vypátrali.
Tohoto nelehkého úkolu se ujali mladí
hrdinové z Metylovic. Jejich prvním
úkolem bylo vystoupit na horu Olymp
(Ondřejník) a vrátit bohům cennosti,
které při hledání pochodně ztratili.
Z Olympu pokračovali udatní hrdino-
vé po stopách zloděje. Po cestě je če-
kaly různé nástrahy a úkoly, za jejichž
vyřešení byli odměněni klíči. Za ty byl
zloděj ochoten pochodeň vyměnit. Na
konci úspěšné hledače čekala truhla
plná (čokoládových) mincí, kterou zís-
kali od nejvyššího z bohů Dia jako od-
měnu za navrácení pochodně. Zatím-
co nejmladší generace volejbalistů
pátrala po olympijské pochodni, zbý-
vající volejbalisté a přátelé volejbalu se
shromáždili na fotbalovém hřišti
v Metylovicích. Zde, rozděleni do tří
družstev, sehráli volejbalové utkání
podle starých pravidel, házeli vejci
a zkoušeli si jízdu na dvojspřeží. K ve-
čeru se všichni shromáždili u táborá-
ku, kde se za doprovodu kytary zpíva-
lo až do noci. Každý olympionik dostal
keramickou medaili, za niž patří podě-
kování Romaně Čupové. Velké díky
náleží také všem, kteří se na této akci
jakkoli podíleli. 

Jakub Farný

Memoriál Ondřeje Šprly
Již šestým rokem si tradičně na kon-

ci června dali dostaveníčko na fotba-
lovém hřišti v Metylovicích žákovské
týmy z Kozlovic, Palkovic, slovenské
Korně a domácích Metylovic, aby
mezi sebou, v 6. ročníku memoriálu
Ondřeje Šprly, změřili síly ve fotbalo-
vém klání, hrané systémem „každý
s každým“. Stejně jako v loňském roce
tak i v tom letošním přálo klukům po-
časí. Jednotlivá utkání, s hrací dobou
2 × 25 minut, řídili zkušení rozhodčí
Petr Němec a Josef Nevrla. Zápasy na-
konec skončily těmito výsledky:

Metylovice — Palkovice 1:3
Palkovice — Korňa 2:2

Horní řada z leva: Anelin Mališová,
Pavla Kočvarová, Kristýna Kotalová,
Lucie Kusá, Jakub Farný

Dolní řada z leva: Hanka Praussová,
Jana Kusá, Marie Liberdová, Lucka Vr-
bová

První tři družstva obdržela dorty
a diplomy. Každá hráčka prvních čtyř
družstev dostala tašku s malým pře-
kvapením od našich sponzorů — fir-
ma ANAJ a MSeM.

Lucie Vrbová

Řecké olympijské hry
Dne 14. 6. se na hřišti v Metylovicích

konal již druhý ročník olympiády. Té-
matem letošního ročníku byly řecké
olympijské hry…

SSPPVV  ——  ccvviiččeenníí  dděěttíí

Bohové



Kozlovice — Korňa 0:3
Palkovice — Kozlovice 6:1
Metylovice – Kozlovice 1:3
Metylovice — Korňa 0:14

Celkovým vítězem 6. ročníku me-
moriálu Ondřeje Šprly se stalo muž-
stvo TJ Kysučan Korňa (7 bodů, skóre
19:7), které díky lepšímu rozdílu bra-
nek obhájilo své loňské 1. místo a od-
sunulo na druhou pozici sousední TJ
Sokol Palkovice (7 b, 11:4). Na třetí
příčce skončily FC Kozlovice (3 b,
4:10) a chvost tabulky obsadily domá-
cí SK Metylovice (0 b, 2:20).
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slo v duchu blížících se olympijských
her v Číně. Před vypuknutím metylov-
ské dětské olympiády se nejprve ně-
kolikrát zatočilo kolo štěstí, v němž
mohly děti vyhrát hračky, školní po-
můcky či bezpečnostní prvky na kolo.
V 15 hodin byl zažehnut olympijský
oheň a děti, rozdělené do třech kate-
gorií (předškolní, 1.—5. třída a 6.—9.
třída), se mohly vydat do soutěžního
zápolení. Absolvovaly 8 sportovních
disciplín — skok do výšky a do dálky,
střelba do branky, hod na koš, běh na
20 metrů, střelba ze vzduchovky, hod
míčkem a běh přes překážky, za které
získávaly body a ty nakonec rozhodo-
valy, kdo bude stát na „bedně“. Vítě-
zové byli odměněni medailemi a kaž-
dý olympionik obdržel za účast ales-
poň útěchu od sponzorů pana Milana
Hajduška v podobě minerálky a párku
od paní Aleny Kozlové, který si mohli
hned opéci na ohni. Celkově se na
olympiádu, i díky účasti dětí z Beskyd-
ského dětského sanatoria v Metylovi-
cích, nominovalo 65 sportovců. Po ce-
lou dobu sobotního odpoledne mohly
děti zdarma navštívit skákací atrakci
se skluzavkou Safari a stále roztáčet
kolo štěstí.

Dobrá zábava se nesla prvním let-
ním večerem až do ranních hodin,
kdy už děti šly dávno spát a předali
pomyslný štafetový kolík svým rodi-
čům. Všem organizátorům a sponzo-
rům patří velký dík.

Největší dvě události
hasičského léta

Ani jsme se nenadáli a už se nám
zase v plném proudu rozběhla hasič-
ská sezona. Naše výsledky můžete
průběžně sledovat na vývěsce před
hasičskou zbrojnicí nebo na našich
internetových stránkách www.sdh-
metylovice.info. Já bych se ale teď
chtěla věnovat dvěma největším udá-
lostem hasičského léta v Metylovicích,
a to hasičské soutěži v požárním úto-
ku a soutěži netradičních družstev.

Na úvod mi dovolte, abych Vás tím-
to co nejsrdečněji pozvala na obě tyto
netrpělivě očekávané akce. 42. ročník
soutěže hasičských družstev v požár-
ním útoku a zároveň 5. kolo Morav-
skoslezské ligy se koná 5. července od
13.00 na fotbalovém hřišti. K vidění
bude řada špičkových týmů z celého
kraje, které budou bojovat jak o pohá-
ry, věcné ceny a finanční odměny, tak
i o body do ligy, která letos zahrnuje
16 soutěžních klání a soupeří v ní 29
mužstev a 8 ženstev. Labužníky a gur-

Zadní řada zleva: trenér Zelenák Pa-
vel, Macháč Jaromír, Zelenák Jakub

Prostřední řada stojící zleva: Závodný
František, Pavelka Tomáš, Šrubař Mar-
tin, Beran Jaroslav, Matýsek Libor, Sch-
midt Marek, Halata Lukáš, Štěpán Marek

Spodní řada: Vyvial David, Kubala
Zdeněk, Vančo Radim, Stonavský Jonáš,
Halata Vojtěch, Foldyna Tomáš

Leží Velička Vladimír

Všechny celky obdržely diplomy,
poháry, dorty věnované Janem Ryp-
kou a dárkové balíčky, které naplnili
sponzoři: potraviny MaJ (Milan a Jiři-
na Kulhánkovi), prodejna potravin
Pod Lípami (Ivana Fulneková), Večer-
ka Veronika (Monika Drastichová),
společnost Anaj (Vavřinec Pečínka),
firma Domana, restaurace Pod Lípa-
mi (Aleš Přibyla), Dušan Venháč
mladší a Miroslav Tomek. Hlavním
mecenášem turnaje byla firma
ZÁVODNÝ ELEKTRO, s. r. o. ze Lhot-
ky. Pitný režim pro všechny zúčastně-
né zajistil Milan Hajdušek — Hanácká
kyselka. Nejlepší fotbalisty jednotli-
vých družstev ocenila firma ing. Ra-
domíra Kulhánka — Ronex, s. r. o. dár-
kovými pouzdry s propiskami a Mety-
lovičky jim věnovaly MP3 přehrávač:

z celku Korně byl vybrán Jozef Roman
z Palkovic Lukáš Cap
z Metylovic Lukáš Halata, 
a z Kozlovic Jakub Peloušek
Cena pro nejlepšího střelce putova-

la do Korně zásluhou Jozefa Hrušky,
který 10 krát přesně zamířil do soupe-
řovy branky.

Nejmladším hráčem turnaje se stal
Radim Vančo z SK Metylovice (naro-
zen 9. 6. 1998).

Už během posledních zápasů me-
moriálu Ondřeje Šprly se do fotbalo-
vého areálu začínali scházet rodiče
s dětmi, pro které připravil kulturní
výbor obecního úřadu v Metylovicích,
ve spolupráci s fotbalisty a ženami
z SPV, dětské odpoledne, které se ne-

Dětský den mány nemohu nepozvat na výtečný
hasičský guláš, douzované klobásy či
bramborové placky. Pro pivaře budou
připraveny dva stánky s pěnivým mo-
kem, pro děti čepovaná Kofola a pro
všechny chystáme jedno překvapení.

Všichni ti, kteří si chtějí vyzkoušet
hasičské „umění“ a zažít nemálo le-
grace, by si neměli nechat ujít Soutěž
netradičních družstev, která se letos
bude konat pošestnácté, a to 23. srpna
za Obecním úřadem. Jak název napo-
vídá, při tomto klání nesoutěží „profe-
sionální“ družstva, ale amatérské
týmy složené např. z rodinných pří-
slušníků, zaměstnanců jedné firmy,
obyvatel jedné ulice apod. Proto nevá-
hejte, posbírejte pár přátel a přijďte si
zacvičit, poznat, co obnáší požární
sport a hlavně — pobavit se!

A teď něco málo pro milovníky sta-
tistik a historie. 1. ročník hasičské
soutěže v požárním útoku se uskuteč-
nil v roce 1967 u Myslivecké chaty, zú-
častnilo se ho 12 družstev a vítězství si
tehdy odvezli chlapi z Tísku. U Mysli-
vecké chaty se cvičilo až do roku 1999,
kdy se k příležitosti oslav 700 let obce
konala soutěž také na fotbalovém
hřišti. Tam se pak tato akce přestěho-
vala z důvodu bezpečnějšího terénu,
lepší přístupnosti lidem a také ztrátě
kouzla předchozího působiště (u cha-
ty se začaly kácet stromy a tamní pro-
středí tak přišlo o svůj romantický
ráz). Domácí družstvo mužů vyhrálo
poprvé v roce 1975 a od té doby se jim
to podařilo ještě šestkrát, naposledy
roku 2005. Celkem sedmi vítězstvími
se spolu s Turzovkou dělí o nejvyšší
příčku v tabulce počtu prvních míst.
Až od roku 1991 soutěží v samostatné
kategorii ženská družstva. Tehdy zví-
tězily ženy z Janovic, ale během násle-
dujících 9 let osmkrát vystoupaly na
místo nejvyšší metylovské holky. Od
roku 2000 se okupantky 1. míst střída-
jí, jen my ne a ne zabodovat podle
představ. Třeba se nám to povede le-
tos, uvidíme. 

Rekordmanem v mužské kategorii
je Prchalov, který loni zvítězil časem
14,096 s. V ženské kategorii drží re-
kord holky z Petřvaldíku, když v roce
2004 předvedly čas 17,004 s. Největší
účast si naše soutěž připsala před tře-
mi lety, kdy si do Metylovic přijelo za-
závodit 62 družstev, z toho 49 muž-
ských a 13 ženských. 

Ale teď už k soutěži netradičních
družstev. Poprvé se toto neobvyklé
klání konalo v roce 1991 za účasti 9
družstev, přičemž vítězství tehdy vy-
bojovali Bílci, kteří jsou se čtyřmi tri-
umfy nejúspěšnějším týmem historie
netradiční soutěže. Rekord však drží
Myslikovjani z Ostravice, kteří roku
2002 zvítězili časem 18,91 s. Soutěž ne-
tradičních družstev je ale už podle ná-
zvu hlavně o srandě, proto bych ráda
uvedla alespoň některé jedinečné
mančafty, které se během těch let na
„netradičce“ představily. Z „přespol-
ních“ jmenujme např. Cihelnu F–M,
Team vězeňské služby ČR Ostrava,
Cyklo Tour Lhotka, Tae-Kwondo F–M,
Beskydskou policii, Pivní skautky
z Kozlovic nebo velmi vzácný Český
rozhlas Ostrava, který původně přijel
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roku, kdy navštěvoval teprve 8. třídu
základní školy, byl zařazen do muž-
stva dorostu a střediska vrcholového
sportu vítkovických hokejistů. 

Zúčastnil se také světového mist-
rovství jedenáctiletých hokejistů v ka-
nadské Ottawě, kde byl vybrán do All
Star týmu a získal ocenění pro nejlep-
ší jednotlivce turnaje.

Přes svůj mladý věk a úspěchy, které
dosáhl, však zůstává nohama pevně
na zemi a ví, že jedině další tvrdou
prací dosáhne svého cíle — stát se
platným hráčem nejlepší soutěže svě-
ta — kanadsko-americké NHL. Věří-
me, že bude nadále dobře reprezento-
vat naši vesnici a přejeme, ať se jeho
sen brzy splní. 

Jana Čupová — cyklistika
Závodní cyklistice se věnuji od roku

1998, kdy jsem začala reprezentovat
klub CK Vlastibor Konečný, a to zpo-
čátku na horských kolech, později i na
silničních závodech. V roce 2007 jsem
přestoupila do klubu CK Frenštát p.
R., kde jsem doposud.

V letošním roce již mám za sebou
několik závodů jak v MTB marato-
nech, tak i v závodech na silnici v ka-
tegorii juniorky a ženy. V dubnu jsem
se zúčastnila maratonu na 55 km
v Roštíně u Kroměříže, kde jsem skon-
čila mezi 30 ženami na 13. místě
a dále závodu týmů škol v Brušperku
na 38 km s umístěním na 3. pozici.
V květnu na Author Šela maratonu
v Lipníku n. B. na 52 km jsem obsadi-
la 2. místo v juniorkách a v Silesia Me-
rida Bike Maratonu v Opavě na 52 km
jsem mezi juniorkami zvítězila. V čer-
vnu na MTB maratonu v Rožnově p. R.
na 30 km jsem byla šestá.

V silničních závodech O cenu Krno-
va na 56 km jsem dojela na 6. pozici
a v Třinci na 10 km v závodě Tour de
Javorový jsem obsadila 4. místo. 

V tomto roce mám v plánu ještě ab-
solvovat několik závodů jak na hor-
ském, tak i na silničním kole. Budu
jmenovat aspoň tyto:

Beskyd Tour se startem ve Frenštátě
p. R., kde pojedu 45 km závod v terénu
a 110 km závod na silnici, dále Bikema-
raton Drásal v Holešově na 55 km, Tour
de Čupek, který startuje doma a jede se
po silnici 35 km a poslední závod sezo-
ny Oderská mlýnice v Kločůvku u Oder
na 55 km na horském kole.

Petr Bílek — cyklistika
V letošní sezóně jezdím za tým Vlas-

tibora Konečného z Frýdlantu n. O.,

jen točit reportáž. Z místních nemůžu
nevzpomenout zejména počiny sou-
těžního týmu žen, který se na každý
rok snaží vymyslet něco opravdu origi-
nálního. Naposled to byl Český svaz
turistů, předtím třeba Výprava na se-
verní pól, Olympijský tým, Lehké děvy
z E 55 apod. Ale abych nechválila je-
nom ženy, uvedu ještě namátkou Roš-
ťáky otce Bronislava, Kiwakovy ovečky,
Kamikadze, Horečka team anebo další
vzácné hosty z Našeho Světa (ústav
pro mentálně postižené na Pržně),
kteří se loni představili jako Kouzelný
svět a Sociální pracovníci socprc. Těch
družstev se za 15 ročníků vystřídalo
hodně přes stovku, takže se omlou-
vám všem, které jsem neuvedla. Kdo
by si chtěl zavzpomínat a zjistit z his-
torie ještě něco víc, nechť navštíví
naše webové stránky (sekce Fakta). 

„Netradička“ se konala po dobu 15
let na hřišti za školou, loni však také
z určitých důvodů musela změnit pů-
sobiště. Azyl nám poskytl pan Ivan
Kahánek na své zahradě za obecním
úřadem, a jelikož se toto místo líbilo
závodníkům i návštěvníkům, budeme
tam letos cvičit zase. Takže ještě jed-
nou — neváhejte a přijďte se pobavit
s námi, jistě nebudete litovat.

Denisa Bílková

Naši sportovci
Mnoho lidí nemá ani tušení, že v naší

vesnici roste sportovec, který přes svůj
útlý věk již dokázal ve svém oboru zís-
kat mnoho ocenění a úspěchů

Erik Němec — hokejista HC Vítkovice
Steel. 

Svému sportu se věnuje od věku tří
let, kdy začal chodit do přípravky klu-
bu a vede si v něm skvěle až dodnes.
Tvrdý tréninkový dril, pevná vůle
a chuť něco dokázat přivedla tohoto
sympatického usměvavého klučinu až
na vrchol mládežnického hokeje.

Vstávání brzy ráno, denně dvoufá-
zový trénink a každý víkend zápasy za
8. i 9. třídu a dorost.

K tomu samozřejmě škola, na kterou
zbývá strašně málo času, takže přichá-
zí doučování po večerech. Na kamará-
dy musí během sezóny zapomenout.
Toto vše klade velké nároky na psychi-
ku a je s podivem, že takto mladý chla-
pec, vše s pomocí rodičů zvládá. 

Ve svém klubu patří k nejlepším
hráčům a již na sklonku loňského

Okénko do historie

přestoupil jsem z klubu České Spoři-
telny, protože jsem se zaměřil jen na
silniční závody.

Zatím jsem toho moc neobjel, sezo-
na ještě není ani v půlce. A důležité
závody mě teprve čekají, ale i tak jsem
zatím se sezonou spokojen. 

Začal jsem tím, že jsem se hodně
připravoval na Akademické mistrov-
ství republiky, které bylo nominací na
Akademické mistrovství světa v Ho-
landsku. Na toto mistrovství pojede 6
nejlepších borců.

V tomto závodě, v časovce jednot-
livců, jsem skončil na 4. místě, jen 12
sekund za vítězem, ten ale jezdí za
profi tým AC Sparta Praha. V hlavním
závodě jsem skončil 6. se stejným ča-
sem jako měl vítěz, když ještě 200
m před cílem jsem byl 1. 

Na Akademické mistrovství světa
jsem byl nominovaný, ale bohužel
pouze jako první náhradník, jelikož
reprezentační trenér vsadil na zkuše-
né borce z minulých let.

Další závody, které jsem absolvoval:
STAROBRNO TOUR tam jsem ujel, ale
skupina mě dostihla 300 m před cílovou
paskou. Ale jinak to byly dobré závody.

MAMUT TOUR — 1. místo, prestiž-
ní a velice těžký závod. Po tomto závo-
dě mi byla nabídnuta možnost jezdit
za tým, který má velmi dobré zázemí
a objíždí velice kvalitně obsazené zá-
vody např.: i světové poháry. Snad se
dohodneme na hostování, protože
potřebuji jezdit co nejvíce závodů
a samozřejmě těch kvalitních, abych
se opět dostal do formy a mohl se rov-
nat s těma nejlepšíma. 

31. 5. jsem jel na kvalitně obsazeny
závod do slovenských Tater na jarní
klasiku v Popradu (SVK). Bylo to otev-
řené mistrovství střední Evropy. Jel
sem v první skupině, jelo se mi supro-
vě, ale na 100. km jsem píchnul. Jel
jsem pak asi 20 km s prázdnou galus-
kou, ale do cíle chybělo ještě dalších
20 km a tak pro mě velice slibně rozje-
tý závod musel předčasně skončit.

Cítím ale ještě rezervu. V minulém
roce jsem toho moc nenajezdil, proto-
že jsem maturoval a připravoval se na
příimačky na VŠ. V září mě čeká hod-
ně prestižní závod v Mnichově, je to
něco jako akademické mistrovství Ev-
ropy. Chtěl bych tak ještě letos zajet
pár etapových závodů, nějaký závod
rakouského poháru a taky něco v Pol-
sku, Německu a na Slovensku. Snad se
mi bude dařit a budu zdravotně v po-
řádku.

Fojtství II.
Kromě chalupy stály na fojství

i chlévy a stodoly. Součástí obytné bu-
dovy byla prostorná místnost — hos-
poda. Uprostřed stál mohutný sloup,
který podpíral trámy. Na jednom byl
vyryt letopočet l739. Vyvýšené místo
v rohu patřilo hudebníkům. Od sálu je
oddělovala dřevěná mříž. Pan Műller

zachytil v Monografii vyprávění staré-
ho muže, který si pamatoval na po-
slední svatbu ve fojtské krčmě. Byla to
veselka starého „Čihadlořa“. 

Podle pamětníků prý byla na zdi šen-
ku vymalovaná družina zbojníků v čele
s Ondrášem. Občas na fojství se svými
druhy zavítal. Byl tam i tehdy, když se
na fojství zastavili portáši, aby zahnali
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žízeň. Zbojník poslal šeptem kamarády
na půdu. Chtěl, aby mezerou mezi prk-
ny poslouchali a zařídili se podle slov
písně. Když se postupně vytratili, Ond-
ráš začal zpívat. I portáši poslouchali,
ale nic nepochopili. Zato zbojníci ano.
Sešli tiše dolů, odvázali portášům koně
a čekali na zpěváka. Ten dozpíval a po
chvíli odešel. Na dvoře nasedl na při-
praveného koně a odjel se svými dru-
hy. Jaké bylo překvapení portášů, když
své koně nenašli. Pozdě se dovtípili,
kdo byl neznámý pěvec.

Fojství prý bylo ve svých dobách
i přepřažní stanicí. Kočáry, které jely
z Hukvald přes Lhotku do Metylovic
se zastavily na fojství. Odtud pokračo-
valy kolem fojtova mlýna a pily na frý-
decký  zámek.

V době, kdy přišel pan Műller do
Metylovic byly mezi lidmi vzpomínky
na robotu ještě živé. Podle vyprávění

hou, když byli přikováni ke kruhu
v šatlavě na fojství.

Do kroniky přepsal dopis, který byl
z Hukvald odeslán do Metylovic 14.
srpna 1848 po zrušení roboty. Byl
psán trochu nesrozumitelným „úřed-
ním“ jazykem.

„Na vědomost se dává, že jejich císař-
sko-královská Majestátnost bývalým
poddaným gruntovníkům na žádný
způsob svobodu ukrátiti nemíní, nýbrž
že jest vůle jejich Majestátnosti skrzeva
navrácení zákonných pořádků zjistiti
jednání některých zlomyslníků, který
dobrotu a prospěšnost Mocnářství se
podkopati chcu a odstraniti. Varujte se
tedy lidí, který váš zdravý smysl pokazi-
ti minějí nebo oni jen našu a vaše ne-
štěstí chcu. Vy máte již příklady od dob-
roti našeho nejmilostivějšího Cysaře
Pana a tak se očekává, že my jemu také
dále věrni a nakloněni pozůstaneme.“

jedné bývalé nevolnice zapsal, jak
poddaní museli vstávat ve čtyři hodi-
ny, aby došli do šesti na Hukvaldy.
Pracovali celý den bez ustání a bez
ohlédnutí, protože dráb s karabáčem
byl vždy po ruce. Hlad tišili plackou,
kterou měli za košili, žízeň hasili vo-
dou ze studánek.

Kronikář viděl na vlastní oči v obec-
ním archivu okovy, které měli pacha-
telé těžších provinění na rukou i no-

Z pamětí Ondřeje Lepíka
Soused Lančík se nabídl, že mne

vezme do Kopřivnice, kam denně do-
cházel. Závod, v němž se pracovalo na
válečných dodávkách své zapracova-
né dělníky reklamoval a tudíž nemu-
seli na vojnu. Prý na mne v půl čtvrté
zavolá. Čekám. Jsou čtyři, půl páté,
nic. Jdu k ním, je tam tma. Lančík už
byl pryč. Jen v malé jizbě u nájemníka
Ferdy Juřice se svítí. A ten mi řekl: „Co
bys chodil někam do Kopřivnice. Pojď
se mnou do fabriky. Vyděláš méně, ale
máš to za poloviční cestu: Pracoval
v přádelně Johana Elzera v Místku. 

Byl jsem přijat. Práce pro mne neby-
la namáhavá,. I s platem jsem byl spo-
kojen. Pracovalo se od šesti do šesti
s hodinovou přestávkou v poledne. Je-
diné, co mne zlobilo bylo německé ve-
dení závodu. V kancelářích i v provo-
zu vládla němčina.

Ale i zde zasáhla válka. Zásoby bavl-
ny byly vyčerpány, dodávky zastaveny
a tak už na jaře 1915 jsem měl zase vý-
pověď. Vrátil jsem se pokorně do dílny
Vavřína Bílka, který znovu zahájil vý-
robu. Dostal jsem se ku štrychování
kůží.

Na lidi stále více doléhala válka. Na
trhu i v obchodech se zboží nedostá-
valo, chyběly hlavně potraviny. Zpráv
o padlých a raněných přibývalo. Něk-
teří kamarádi, kteří se vraceli z ne-
mocnice ke svému pluku se zastavili

doma. Měli jsme čemu naslouchat
a na co se dotazovat.

Vojáků bylo pořád potřeba. Každou
chvíli nové odvody. Na jaře 1915 jsem
byl i já znovu zavolán. Odveden jsem
nebyl, ale na propouštěcí lístek mi ně-
mecky napsali — „pro další“. Byl jsem
rád, že mě to míjelo, ale zároveň na
dně duše mi něco vyčítalo, že budu
pořád jen naslouchat vyprávění a sám
se nebudu moci ničím blýsknout.
Vždyť dosud jsem byl nejdále na Vele-
hradě.

Mezitím Itálie vypověděla Rakousku
válku. Konec konfliktu byl v nedo-
hlednu. Mezi lidmi se začala hlasitěji

ozývat nespokojenost. Probouzely se
sympatie k Rusku i Srbsku. Lidé jim
v duchu přáli vítězství.

V říjnu jsme šel znovu k odvodu.
A tentokrát padlo osudné slovo „scho-
pen“., Z našeho ročníku l89l jsme byli
odvedeni jako poslední dva branci.
František Bílek Lubomír a já. Teď už
mi začala vojna hýbat rozumem. Měl
jsem tajné přání. Když už na vojnu tak
ne proti Rusku. Jsou to přece bratři
Slované a navíc je tam zima. Kufr se
mi nepodařilo koupit, musel jsem se
spokojit s tlumokem. Byl jsem tomu
později kolikrát povděčen. Lépe se mi
ta trocha vlastních věcí přenášela.

Neúprosně se přibližoval 15. listo-
pad, den nástupu vojenské služby. Se-
šel jsem se s Tomášem Šigutem, který
co „štábsfébl“ přišel na dovolenku.
Ptal jsem se ho, jak se dá na frontě
tomu nejhoršímu vyhnout. Ať prý se
hlásím do kdejakého kursu. Pokud
bude trvat, nebudu v zákopech. Roz-
loučil jsem se se známými. U kamará-
da Františka Kupče, č. p. 41 jsem pot-
kal starého Jana Halatu, č.p. 149. Po-
dal mi ruku, vytáhl z kapsy rynščák
(dvě koruny) a vtiskl mi ho do dlaně se
slovy: „To se vojákovi vždycky hodí.“

V poledne jsem dostal od rodičů po-
žehnání a rozloučil se se sourozenci.
Nejmladší Alois byl ještě v kolébce.
Potom mne soused Skotnica odvezl
na voze na stanici do Frýdlantu.

Pozvánky

5. 7. 2008 se koná
42. ROČNÍK SOUTĚŽE HASIČSKÝCH DRUŽSTEV V POŽÁRNÍM ÚTOKU

a zároveň 5. kolo Moravskoslezské ligy
od 13.00 na fotbalovém hřišti.

K vidění bude řada špičkových týmů z celého kraje, které budou bojovat jak o poháry, věcné ceny a finanční odměny,
tak i o body do ligy. Labužníky a gurmány nemohu nepozvat na výtečný hasičský guláš, douzované klobásy

či bramborové placky. Pro pivaře budou připraveny dva stánky s pěnivým mokem, pro děti čepovaná
Kofola a pro všechny chystáme jedno překvapení.
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Všichni ti, kteří si chtějí vyzkoušet hasičské „umění“
a zažít nemálo legrace, by si neměli nechat ujít

SOUTĚŽ NETRADIČNÍCH DRUŽSTEV,
která se letos bude konat

pošestnácté, a to 23. SRPNA ZA OBECNÍM ÚŘADEM.
Jak název napovídá, při tomto klání nesoutěží

„profesionální“ družstva, ale amatérské týmy složené
např. z rodinných příslušníků, zaměstnanců jedné firmy,

obyvatel jedné ulice apod. Proto neváhejte, posbírejte
pár přátel a přijďte si zacvičit, poznat, co obnáší požární

sport a hlavně — pobavit se!

V neděli 24. srpna 2008 se uskuteční
54. ročník volejbalového turnaje mužů
Memoriál Miloše Čupy a Mirka Bílka.

Začátek je v 9.00 hod. na kurtech u fotbalového hřiště.
Svou účast přislíbila nejlepší družstva kraje.

Přijďte povzbudit naše muže.
Občerstvení a prodej koláčů zajištěn.

SVATOVAVŘINECKÁ POUŤ

8. 8. 2008 se koná
POUŤOVÁ ZÁBAVA

se skupinou KRAKATIT.
Začátek akce ve 20.00 hod.

v místní Sokolovně. 
10. 8. 2008 od 10.00 hod.

se koná slavnostní
Mše svatá v kostele Všech svatých.

Jako každoročně budou
na fotbalovém hřišti

pouťové atrakce a dechová hudba.
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